

8月26日凌晨2点40许,陕西延安境内,一辆卧铺客车与运送甲醇的货车发生追尾碰撞,引发甲醇泄漏起火。客车上包括司机共有39人,其中36人遇难。

像治酒驾一样 抓长途客运安全

事发时,大多乘客正在熟睡。36条生命在突如其来的灾难中离开人世,整辆客车烧得只剩框架,这样的场景何其惨烈,这样的教训何其惨痛!当务之急,相关部门应尽快确认遇难者身份,妥善做好善后工作,并尽快开展事故责任调查。

从目前披露的情况看,甲醇罐车属正常行驶,卧铺客车也未超员。但现场客车刹车痕迹只有10米左右,客车嵌入罐车2米左右。由此或可推断:客车当时行驶速度很快,有超速或疲劳驾驶之嫌。

无论是超速还是疲劳驾驶,都是长途客运大忌。针对超速超员超载和疲劳驾驶(即“三超一疲劳”)等违法现象,去年11月起,公安部在全国开展了为期5个月的专项行动。行动背景是,去年10月全国接连发生多起特大交通事故。今年7月,《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》再度明确,要严格控制1000公里以上跨省长途客运班线和夜间运行时间,对现有长途客运班线进行清理整顿。

专项行动刚刚过去,清理整顿还在进行期间发生的这起车祸再次敲响警钟:无论何时都不能放松客运安全管理。特别是,要严格禁止长途客车司机疲劳驾驶,消除安全隐患,保障乘客安全。在这方面,国内许多地方都在推行“强制休息”措施。国务院文件也要求,要确保客运驾驶人累计驾驶时间原则上不超过8小时,日间连续驾驶不超过4小时,夜间不超过2小时,每次停车休息时间不少于20分钟。但从执行情况看,一些地方仍以批评教育为主,并未对“强制休息”采取强制措施。

对“三超一疲劳”等违法行为,有必要像抓酒驾那样加大整治力度,将专项行为变为常态执法,常抓不懈。在“醉驾入刑”前,许多人对这一新规既抱以期待,又觉得难以执行。事实上,有数据显示,醉驾入刑半年,酒驾等违法行为同比下降了47.9%。可见,只要法规明确、执行严格,“三超一疲劳”现象就能得到明显遏制。长途客运司机不能拿自己的生命开玩笑,更不能拿乘客安全开玩笑,而要保证安全行驶,严格遵守各项交通法规最基本的要求。

这起事故也让人对卧铺客车的安全性提出质疑。事实上,卧铺客车安全性低问题已受到有关方面重视。去年11月,工信部和公安部联合发布的“632号文件”规定,在卧铺客车安全技术标准修订公布前,卧铺客车产品暂停生产、销售,暂停办理卧铺客车注册登记。这应是为卧铺客车退出超长途客运市场埋下伏笔。这起事故的发生,警示相关工作应加快进行,以尽快消除超长途卧铺客车的安全隐患。

魏英杰

8月23日,发生在杭州K192公交车上的一起“让座事件”在网上炸了锅。一位小伙子因为未让座给一名抱小孩的妇女,被其丈夫连扇5个耳光,镜框被打飞,鼻血横流。网友说,从小伙子上车的站点到他下车的站点有10多站的距离。25日,有自称是“小伙子的朋友”的网友爆料说,小伙子本身腿不太好,回家后哭得很伤心。如果该网友所述为真,那么,曾经的“震惊”变成了一根根芒刺深深扎到了我们的心中。(8月26日《钱江晚报》)

这几天,有关让座与否的争议甚嚣尘上,该让有该让的理由,不让有不让的原因,莫衷一是,一地鸡毛。主流的意思是,如果小伙子确实路程很远,如果小伙子真的腿疾在身,挨这5个响亮的耳光确实冤枉得很。言下之意,如果仅一两站路,又或者小伙子精力充沛,那5个耳光就是“罪有应得”。

此般“理性”看似辩证,不过是另一种“搞模糊”。有一个常识需要重申:让座是美德,但不让座不代表道德沦丧。譬如施舍是慈善,但不施舍不代表就定然穷凶极

恶。即便是一个健康的公民,即便是只有短短几站路的车程,只要他不乐意,都可以保有不让座的权利与自由。周遭的乘客既不应有道德优越感,也不应拿白眼与鄙夷的脸色居高藐视他,至于驾驶员手中的“提醒”按钮,自然也不该一遍遍以道德逼迫的方式“挟”人让座。

不让座,是买票上车者的权利与自由。只有尊重这个基本常识,让座的道德诉求才不至于走向暴力,不至于裹挟夸张的戾气。如果不能在法律规则的秩序层面拎清

让不让座 都是一种权利与自由

先后与主次,个个以道德圣人的姿态苛责常人,甚至不惜践踏公民合法权益以成全“美德”,那么道德不过就是皮鞭与舆论的殉葬品。这些年我们时常耳闻目睹某些让座者连起码的谢意都无法获得,根源恰恰在于舆论过于拔高了道德,不惜以损害乘客权利与自由成全所谓的道德之美。权利不被尊重,道德“毛将焉附”?如果小伙子不让座非要找出“残疾”等令人悲悯的理由,以示本来涉嫌犯法的5个耳光之“恶”,那么我们的不捐款或者少捐款是不是也要被去进牢笼,以惩罚“不到位”的道德?没有尊重个人权利与自由

邓海建

免费馒头店 向社会送出向善之力

福建石狮曾坑社区一家名为“永恒阳光”的馒头店开张一年来,始终以“绵薄之爱”,温暖“风雨之人”,为困难群众送出免费馒头35万多个,并准备再开一家店。一年来,馒头店幕后老板始终没有露面,工作人员也守口如瓶。(8月24日《北京晨报》)

社会学家波普诺说:“在已知的所有社会中,人生来就面临着不平等——缺乏公平地获得社会所提供的理想事物的机会。”就是说,虽然社会不平等并不是社会运转的必要部分,但现实存在决定着:一个社会有富人,就会有穷人。如何对待穷人,存在某种态度问题,也存在诸多的社会方式。像“永恒阳光”馒头店这样,向生活困难的下岗职工、收入低微的贫寒家庭、正在为找工作奔波的毕业生、无助老人、流浪者、拾荒者等社会人群免费送馒头,体现的就是一种态度、一种方式。

馒头只送不卖。在这种情境下,馒头是馒头,也不是馒头,说它不是馒头,是因为馒头已变成了善的象征。

可以说,免费馒头店向社会送出的是向善之力。那些无助的“风雨之人”有免于饥饿的权力,这是善行的逻辑出发点。一个人有无良知,有无爱心,不用别的东西检验,从他对待穷人的行为方式上就可看出来。善心是什么?无非就是人的同情心、怜悯心。善心如花,尽管馒头本身并不会开花,但它却有比花还要耐嗅耐看的香气和色泽。它承担了道义,以善的力量影响了人们的生活。

善举不用喊出来,它只需用心做出来。老子说:“上善若水。水善利万物而不争。处众人之所恶,故几于道。居善地,心善渊,与善仁,言善信,正善治,尹善能,动善时。夫唯不争,故无尤。”这也是至仁至善的本质所在。善是一种道,是事物的本源。向弱者送两个馒头,不是什么大事情,两个馒头能值多少钱?它确实是“绵薄之爱”,是滴水之恩,但却是好人在民间的实证,可以直抵善的本源。虽是默默地做善事,但接受馈赠之人哪个能将这善意忘记?正在为找工作奔波

的大学毕业生,由这样的小事可能改变此生的生活态度,变成一个胸怀开阔的向善之人。

无疑,慈善行为的物质基础是一个人所获得的财富,但是他的感情基础却是爱人之心。在本土这样一个重亲情重伦理的社会,爱自己的亲人,把财富用到他们身上,很多人都能做到,但是能施爱与自己毫不相干的人,却不是每个受到财富眷顾的人所能做到。这是人与人境界的差别。挥霍浪费,也是对待财富的一种方式,而能用自己的财富施爱于弱者,却是实实在在的公益,实实在在的回报社会,是有责任感的表现。

不可能大家都去效法免费馒头店那样的善举,社会分层的现实决定了不是每个人都具备此等能力。但是,善行可大可小,一滴水可以映照太阳,一个人最小的善行也是在传递一份温暖,也是善意的增量,比起那些乱用滥用善款所谓慈善机构的负能量行为,其社会意义不知是好上百倍还是千倍。 今语

西安警察被曝与按摩女“钓鱼抓嫖”



据陕西广播电视台《都市热线》报道,近日,西安一位市民向媒体爆料,称自己被警察“钓鱼抓嫖”,交了3000元罚金没有任何处罚证明。记者按照爆料线索,在发露外暗访多日发现:警察抓捕并无固定时间,不属于定时巡查;抓人时总有一辆无牌面包车出现带走嫖客和小姐;小姐20分钟内返回按摩店继续营业;嫖客被罰。

【点评】

“钓鱼抓嫖”背后,无疑是执罚经济在作祟。这样的执法方式,如果真实存在,不仅需要纠错,更需要问责。希望当地对“钓鱼抓嫖”的调查能够客观求是,及时向公众公开事件真相。 漫画/赵乃育 点评/鲁刃

从1岁的“小米豆”,到30岁的“大萌子”,北京女孩赵萌萌的身边,总有父亲的陪伴,她的母亲则用相机记录了父女俩的30年。近日,赵萌萌将她与父亲每一年的合照上传网络,时光变迁下的父女情感感动上万网友。(8月23日《新京报》)

父女萌照诠释人性 最柔软的部分

“我和爸爸30年的合影”,30张照片,每一张都是一段不能忘怀的岁月。它以人性的方式,刺中了人们内心最柔软的部分。时间在其中的意义,既是定格的、凝固的,又是流动的、发散的。它诠释的是家庭的概念,亲情的温暖,孝道的绵长。

“我长大了,爸爸老了。”这就是变化。人的变化,家庭的变化。往下拷问,就是本真的生命的变化。人人都会年轻,都会成长,都会变化,都会在子女的慢慢长大中慢慢老去。赵萌萌与父亲的合照,最能打动人们的,是对家的共鸣。家是什么?是人们活着的最基本的依据,是生活中最牢靠的地方。可以说,人们的大部分时间都是生活在某种形式的家庭中,要么是在其出生的家庭里,要么是在由他们自己的婚姻而组成的家庭中。家是那些爱家的人最愿意待的地方。

社会学家波普诺说,在现代的复杂社会中,家庭更专业化了。一些主要的家庭职能——社会化、慈爱感情、伴侣关系,以及社会协作——对社会福祉仍是非常重要的。有一点是很清晰的:家庭是个人社会化的环境要素之一,是人性的养育所。人人几乎都会像赵萌萌所讲述的那样,受父母关爱,受家庭教化,直接接受上一代人对下一代人的文化传递。正是有了家庭的社会作用,赵萌萌及其他人才会产生感恩思想,才会有“如果我的照片能提醒大家时间在流逝,提醒大家珍惜和家人的时光,我会很高兴”,这样让人心动的感慨。

“百善孝为先。”孝道不是一种偶发行为。在一般情境下,孝道是像赵萌萌这样的,陪父母照照相,在父亲节作为礼物送给父亲。孝道就是和父母一起吃个饭,一起说说话,一起摘摘菜,就是打给他们的一个电话,送的一件衣服。树欲静而风不止,子欲养而亲不待,在人生过程中,许多东西都能等待,但有一事情是不能等的,这就是孝道。孝道是一个人自己与父母之间共有的心灵感应,人生至福不过善待父母。孝道不仅是传统道德行为,更应是现代社会的人们恪守的准则。

过着平凡日子的人永远是这个世界的大多数。沉默的大多数在这个时代所能找到的最亲密关系的源泉是家庭,最可靠的依靠是亲情。父爱如山,亲情无价。年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。光阴荏苒,岁月无情,人生如梦,世事无常,平凡的人们最应珍惜身边人,珍惜与父母在一起的每一分每一秒。这是一种最靠谱的价值观念。人们无论遇到什么样的世道变更,只要找到这个人生坐标,就不会迷惑迷失到虚妄里。 伊文

哈尔滨通车不到1年的阳明滩大桥局部垮塌,并造成人员伤亡,舆论哗然。有媒体统计,最近5年中国公众至少经历了13次大桥垮塌消息的刺激,这的确太多了。

必须加强对恶性工程事故的追惩

中国处在全国性道桥建设的大潮中,造得多且快,出事的总数就会多一些,各地事故似乎在营造这样的逻辑。但“谁碰上谁倒霉”对现代社会是完全不可接受的,概率说不能为这类恶性事件做开脱。

中国有很多建了几十年甚至更久的桥仍在使用,建桥技术和建材的可靠性足够保障所有桥梁从设计到施工的安全。所有新建大桥的垮塌无一例外都是责任事故,它们都垮在建设及使用过程的管理上。

每次发生大桥垮塌,公众都会怀疑背后有贪污腐败行为,并且对国家无力阻止同类事故的反复发生怨声很大。不能说政府对这个局面的出现不痛心,对设法预防

官员腐败当然不是恶性工程事故原因的全部。中国的工程质量在很大程度上取决于建筑市场的健康,以及承包商和建筑工人的创造质量能力。中国建筑市场要鼓励优秀建筑队的出现,鼓励建筑工人提高技能,加强责任感,加强优质意识。这显然是庞大的系统工程。

很多恶性建设工程事故查来查去,虽然抓了几个腐败官员和承包商,但导致事故的具体原因实际要复杂得多。有些事故从设计、承包到施工“到处都是原因”,以至于搞不清哪个是关键原因。

头痛医头脚痛医脚消除不了大桥垮塌的根源,治理必须是全方位的。或许只要有新修的高速路面离奇出现破损,只要有居民楼刚住进去下水道就是堵的,实际交房与样板间差距很大,这样的建筑市场混乱都会迂回曲折地成为新建大桥的隐患。 爱国

新郑市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经新郑市人民政府批准,新郑市国土资源局决定以挂牌方式出让四宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

| 编号 | 土地位置 | 界址 | 土地面积(平方米) | 土地用途 | 土地现状 | 规划设计要求 | | | 出让年限 | 起始价(万元) | 保证金(万元) | 备注 |
|----------|-----------------------|--|-----------|------|---------------------|---------------|---------|--------|------|---------|---------|----|
| | | | | | | 容积率 | 建筑密度 | 绿地率 | | | | |
| (2012)45 | 孟庄镇双湖大道北、河南六盛实业有限公司东侧 | 东至规划棉纺三路;西至孟庄镇鸡王村土地;南至孟庄镇鸡王村土地;北至孟庄镇鸡王村土地。 | 43117.6 | 二类居住 | 通路、通电、通讯、供水、排水、土地平整 | 大于1.0,小于等于2.0 | 小于等于28% | 不小于35% | 70年 | 4756 | 4756 | |
| (2012)46 | 孟庄镇双湖大道北、河南六盛实业有限公司东侧 | 东至孟庄镇鸡王村土地;西至林丰路;南至孟庄镇鸡王村土地;北至孟庄镇鸡王村土地。 | 36226.2 | 二类居住 | 通路、通电、通讯、供水、排水、土地平整 | 大于1.0,小于等于2.0 | 小于等于28% | 不小于35% | 70年 | 4036 | 4036 | |
| (2012)47 | 孟庄镇双湖大道北、河南六盛实业有限公司东侧 | 东至规划棉纺三路;西至孟庄镇鸡王村土地;南至孟庄镇鸡王村土地;北至孟庄镇鸡王村土地。 | 48126.33 | 二类居住 | 通路、通电、通讯、供水、排水、土地平整 | 大于1.0,小于等于2.0 | 小于等于28% | 不小于35% | 70年 | 5309 | 5309 | |
| (2012)48 | 孟庄镇双湖大道北、河南六盛实业有限公司东侧 | 东至孟庄镇鸡王村土地;西至林丰路;南至双湖大道;北至孟庄镇鸡王村土地。 | 41728.79 | 二类居住 | 通路、通电、通讯、供水、排水、土地平整 | 大于1.0,小于等于2.0 | 小于等于28% | 不小于35% | 70年 | 4700 | 4700 | |

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求;二、中华人民共和国境内的法人、自然和其他组织

均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。境外人员和机构如欲参加竞买,应事先征得让人同意。

三、本次国有建设用地使用权采用“限地价竞保障性住房面积”原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让地块的详细资料和要求,以挂牌出让文件为准。申请人可于2012年9月17日至2012年9月26日,到新郑市公共资源交易中心获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2012年9月17日至2012年9月26日,到新郑市公共资源交易中心提交书面申请,并提供营业执照副本、组织机构代码证副本、法定代表人身份证或本人身份证及复印件、授权委托书、保证金交纳凭证等。交纳竞买保证金的截止时间为2012年9月26日16时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,应在2012年9月26日16时前一次性完整递交资料完毕,过期为无效申请。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为新郑市公共资源交易中心;挂牌时间为:2012年9月17日9时至2012年9月28日16时(挂牌期限)。

七、挂牌竞得人的确定方式:在挂牌期限内最高报价低于底价时,挂牌不成,无竞得人;最高报价高于或等于底价时,报价最高者为竞得人,若报价相同,则先提交报价单者为竞得人;在挂牌期限截止时仍有两个或两个以上的竞买人要求报价,且报价均高于截止时报价的,由新郑市公共资源交易中心组织现场竞价。

八、其他需要公告的事项

本公告未尽事宜详见出让地块挂牌文件,以挂牌文件为准。

九、保证金缴纳账户及联系方式

开户行:中国银行新郑支行 户名:新郑市土地储备中心 账号:249411988015

联系地址:新郑市公共资源交易中心 联系电话:(0371)62681072 69957717 联系人:范国昌 司永涛

新郑市国土资源局 新郑市公共资源交易中心 2012年8月28日